



▲一桨划过两千载,满江龙舟闹端阳。



▲赛事引来许多市民围观。



▲大伙卯足劲,全力以赴!

▼此次赛事有不少鼓手是女性。



▲“水上飞人”借助脚下装置喷射水柱,不时将水花洒向人群,激起一阵阵欢呼声。



■本报记者 朱晓西 黄奕群 文/图

9日至10日,2024泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛在罗东镇源昌文化中心(湖心岛)举行。与去年首届举办的2023南安“源昌杯”端午龙舟邀请赛相比,今年的赛事规模、规格更上一层楼。

10日上午,位于罗溪两岸的观赛区早已挤满了观众。水面上,多条龙舟的选手跃跃欲试,整装待发。两名“水上飞人”借助脚下装置喷射水柱,翻起了跟斗,不时还将水花洒向人群,激起一阵阵欢呼声。

开幕式后,境外组(12人龙舟)500米直道赛的第三轮角逐率先开始。“加油!”“加油!”伴随着观众的呐喊,远处6条龙舟如同离弦之箭,向着终点线冲了过来。伴随着龙舟上鼓手有节奏的击鼓声,只见划手们动作整齐划一,奋力划桨,所到之处,水花四溅。

此时,岸边的步道上,往来游客络绎不绝,充满着节日的烟火气。

“现场很热闹,氛围很好。”来自晋江的申利民携妻子特意到场观赛。他希望,在端午佳节,带孩子感受中华传统文化的魅力。

“龙舟赛将各地的人们聚在一起,欢欢喜喜地过端午,很有节日氛围!”来自罗东的刘老先生携孙子和外孙女前来观赛,看到眼前的竞渡场景,喜悦之情溢于言表。

此次比赛中,马来西亚之星龙舟队在少一名舵手的情况下,还是夺得了境外组冠军。这支队伍的成员大多是华侨大学的马来西亚籍学生。

“现场体验很好,很开心。在马来西亚,有过端午吃粽子等习俗,华文小学和中学也有学过屈原的故事,但我之前还没有接触到划龙舟比赛。”该队的鼓手李承恩今年20岁,是华侨大学舞蹈专业的大一学生,主修中国舞、民族舞等。热爱中华传统文化的她,上大学之后,体育课选修了龙舟,并加入了队伍。

借助此次文化交流的契机,李承恩特意穿出了漂亮的马来西亚传统服饰。虽然她已是第四代华侨,却清楚地记得自己的祖籍地是泉州永春。

“我儿子参加了这次比赛,所以我昨天就过来了。”吴艺珠的孩子是泉州幼高专龙舟队的一名队员,为了目睹孩子的风采,吴艺珠这两天甚至将家里的店铺暂时关闭。令她欣喜的是,泉州幼高专龙舟队获得了高校组(22人龙舟)200米直道赛的第一名以及高校组(22人龙舟)500米直道赛第一名。

“第一次比赛就拿到第一名,心情十分激动。”泉州幼高专龙舟队队员林阳是体育专业的学生。他认为,团队取胜的最大法宝就是团结,众人合力,听口号,听鼓声,统一动作。此外,林阳认为,此次赛事十分正式,办赛官方非常给力,提供了优质的设备和后勤保障,比赛环境、水质都很干净。

“希望通过这场更高规模的龙舟赛事,进一步发扬传承龙舟运动、龙舟文化。通过一届届的举办,把龙舟赛办成一个更响亮的品牌赛事。”南安市文旅服务中心副主任戴晓瑜表示。